
Ata da vigésima segunda Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis em 03 de outubro de 
2006. 
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Às dezenove horas e trinta e um minutos do dia três do mês de outubro de dois 
mil e seis, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal. Procedida 
a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary 
Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); 
Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da 
Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres); Ricardo Vrena 
(Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema), consignando as ausências dos Edis 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio) e Mauro Aparecido Garcia Banhos 
(Mauro Garcia). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador Tião da 
Ema, secretariada pelo Edil Tucano, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, 
o Edil Tucano procedeu a leitura de trecho Bíblico. Tribuna Livre. Franqueada a 
palavra em Tribuna Livre, manifestou-se o cidadão inscrito, o Senhor João 
Miranda, o qual teceu comentários sobre a Festa do Peão realizada em Joanópolis; 
proferiu elogios ao Doutor Paulo Afonso Tucci, em face de sua ascensão 
profissional; bem como, comentou sobre o atual momento político em Joanópolis. 
O Senhor Presidente consignou a presença do Edil Benedito Ignácio. Manifestou-
se o Edil Zoca. EXPEDIENTE. Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata 
da 21ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a 
referida Ata foi aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
contrários, protestos ou impugnações, consignando a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Comunicações Diversas. O Senhor Secretário informou acerca de convite 
enviado pela Assistência e Promoção Social de Joanópolis, convidando para 
inauguração da Brinquedoteca “Sonho Encantado”, em 07 de outubro próximo. 
Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 15/06 
– Poder Executivo, que “Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de 
Joanópolis para o exercício de 2007”. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. O 
Senhor Presidente informou que os Senhores Vereadores disponibilizarão do 
prazo de dez dias para oferecerem Emendas ao referido projeto. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 450/06, que encaminha resposta ao Requerimento nº 
39/06, de autoria do Edil Joani Torres. Manifestou-se o Edil Joani Torres. 
Expediente Externo. Entra em expediente o Convite, enviado pela EMEF. 
“Emília Ximenes Capozoli”, que convida para comemoração do 4º aniversário da 
Escola. Entra em expediente o Ofício PL-2185/2006, enviado pela Telefônica, que 
encaminha resposta à Indicação nº 128/06, de autoria do Edil Ary do Toco. 
Manifestou-se o Edil Ary do Toco. Expediente do Poder Legislativo. Entra em 
expediente o Projeto de Lei nº 05/06, de autoria da Mesa, que “Institui nova tabela 
de vencimentos dos Empregos Públicos Permanentes e em Comissão da Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis, altera a porcentagem e referência 
das funções gratificadas, altera a escala de vencimentos de emprego público 
permanente que especifica e dá outras providências”. Entra em expediente o 
Projeto de Lei nº 06/06, de autoria da Mesa, que “Autoriza o Poder Legislativo 
Municipal aderir ao convênio médico celebrado pelo Poder Executivo para 



assistência médico-hospitalar de todos os seus servidores”. Entra em expediente o 45 
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Projeto de Resolução nº 19/06, de autoria da Mesa, que “Estabelece o Plano de 
Carreira dos Servidores Públicos da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis”. Manifestou-se pela ordem, o Edil Benedito Ignácio, solicitando a 
dispensa de leitura do referido projeto, esclarecendo os motivos. Posto em votação 
simbólica, o referido pedido foi aprovado por sete votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Mauro Garcia. Entram em expediente, conjuntamente, as 
Emendas 01, 02 e 03, todas de autoria do Edil Benedito Ignácio, à Redação Final 
nº 13/06, elaborada pela Comissão Permanente de Justiça e Redação, ao Projeto 
de Lei nº 13/06, de autoria do Poder Executivo. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Benedito Ignácio, esclarecendo que não solicitará a dispensa de pareceres às 
referidas Emendas, para que não seja aberto um precedente regimental, tendo em 
vista a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o Requerimento nº 
49/06, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Prefeito Municipal, solicitando 
informações sobre a Rua Sebastião Zappa. Manifestou-se o autor. Posto em 
votação nominal, o referido Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente a Moção de 
Aplausos e Congratulações nº 61/06, de autoria do Edil Zoca, ao Senhor Roberto 
Santiago, em face de sua eleição para o cargo de Deputado Federal, alcançada por 
ocasião do pleito de 1º de outubro último. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Celso Nogueira, Gilmar da Correnteza, Ary do Toco, Tucano, Benedito Ignácio, 
Joani Torres e Tião da Ema. Posta em votação simbólica, a referida moção foi 
aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. 
Entra em expediente a Moção de Aplausos e Congratulações nº 62/06, de autoria 
do Edil Zoca, ao Deputado Estadual Jonas Donizete, em face de sua reeleição ao 
cargo de Deputado Estadual, alcançada por ocasião do pleito de 1º de outubro 
último. Manifestaram-se o autor e os Edis Gilmar da Correnteza e Ary do Toco. 
Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por seis votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia, bem como a ausência em Plenário 
do Edil Tucano. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 63/06, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Senhor José Serra, em face de sua eleição 
para o cargo de Governador do Estado de São Paulo, ocorrida por ocasião do 
pleito havido no último dia 1º. Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca, Joani 
Torres, Gilmar da Correnteza, Ary do Toco e Tião da Ema. Posta em votação 
simbólica, a referida moção foi aprovada por sete votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Mauro Garcia. Declarou o voto favorável, o Edil Tucano, à 
Moção de Aplausos e Congratulações n° 62/06, de autoria do Edil Zoca. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 54/06, de autoria do Edil Tucano, em face 
do falecimento da Senhora Nercy Nassif Trestini, ocorrido em 11 de setembro 
último. Entram em expediente, conjuntamente, as Moções de Condolências nº 55, 
60 e 61/06, respectivamente, de autoria dos Edis Gilmar da Correnteza, Benedito 
Ignácio e Zoca, em face do falecimento do Senhor Fernando Alcover, ocorrido em 
02 de outubro último. Entram em expediente, conjuntamente, as Moções de 
Condolências nº 56, 57, 58 e 59/06, respectivamente, de autoria dos Edis Benedito 
Ignácio, Joani Torres, Tião da Ema e Tucano, em face do falecimento do Senhor 
Orlando Silveira Bueno, ocorrido em 29 de setembro último. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que as referidas moções serão 
encaminhadas aos familiares enlutados. Entra em expediente a Indicação nº 



175/06, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que sejam 
pintadas faixas para a passagem de pedestres em frente aos locais que especifica. 
Entra em expediente a Indicação nº 181/06, de autoria do Edil Ary do Toco, à 
Elektro, para que seja viabilizado o prolongamento de linha de energia elétrica 
secundária no Bairro dos Moretti. Entra em expediente a Indicação nº 186/06, de 
autoria do Edil Gilmar da Correnteza, à Elektro, para que sejam tomadas 
providências com relação à falta de energia nos Bairros do Município de 
Joanópolis. Entra em expediente a Indicação nº 187/06, de autoria do Edil Tucano, 
ao Prefeito Municipal e Outros, para que seja acatada a Indicação nº 14/06, de 
autoria do Vereador Júnior Victor, referente à realização da Gincana do Meio 
Ambiente. Entra em expediente a Indicação nº 188/06, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 
Administração e Finanças, para que seja facultado aos funcionários públicos 
municipais o direito de optarem pelo recebimento de seus salários através da 
agência bancária Nossa Caixa Nosso Banco. Entra em expediente a Indicação nº 
89/06, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal, para que seja 
implantada iluminação pública na Rua Severiano Gomes da Silva. Entra em 
expediente a Indicação nº 190/06, de autoria do Edil Joani Torres, à Sabesp, para 
que seja consertada a boca-de-lobo existente junto à última rua do Conjunto 
Habitacional “Maestro João Toledano Sanches”. Entra em expediente, a Indicação 
nº 191/06, de autoria do Edil Celso Nogueira, à Secretaria de Educação do Estado 
de São Paulo, para que seja implantada uma Escola Profissionalizante no 
Município. Entra em expediente, a Indicação nº 192/06, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, ao Prefeito Municipal, para que sejam construídos pontos de ônibus, ao 
longo do percurso que liga os Municípios de Joanópolis e Piracaia. Entra em 
expediente a Indicação nº 193/06, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito Municipal, 
para que seja firmada parceria entre a Prefeitura Municipal e a SUTACO 
(Superintendência do Trabalho Artesanal nas Comunidades). Manifestaram-se os 
Edis Zoca, Benedito Ignácio, Joani Torres, Gilmar da Correnteza (que foi 
aparteado pelo Edil Joani Torres), Celso Nogueira (que foi aparteado pelo Edil 
Tucano) e Ary do Toco. O Senhor Presidente informou que as referidas 
Indicações serão devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. 
Franqueada a palavra em tema livre, manifestou-se o Edil Ary do Toco, 
primeiramente, cumprimentando o público presente, em face de estarem 
prestigiando os trabalhos legislativos; agradeceu à Telefônica, em face do 
atendimento do pleito, referente à instalação da linha de telefone 192 junto à Santa 
Casa de Misericórdia, comentando sobre os benefícios advindos com a instalação 
da referida linha; falou sobre a necessidade de implantação de linha telefônica 
0800, em alguns setores da municipalidade, mencionando os benefícios que 
seriam obtidos através da mesma; parabenizou os candidatos eleitos em 1° de 
outubro último; lamentou o fato de que alguns Deputados, que realizaram um bom 
trabalho, não conseguiram se reeleger; teceu comentários sobre os candidatos que 
receberam um número expressivo de votos; cumprimentou ao Presidente, 
Vereadores e servidores da Câmara Municipal pelo trabalho que vem sendo 
desenvolvido pelos mesmos; por fim, parabenizou o Deputado Estadual Jonas 
Donizete, em face de sua reeleição, bem como ao Senhor Roberto Santiago, em 
face de ter sido eleito Deputado Federal. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, 
teceu comentários sobre o transcurso das Eleições, manifestando a sua tristeza 

93 
94 
95 
96 
97 
98 
99 

100 
101 
102 
103 
104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 
121 
122 
123 
124 
125 
126 
127 
128 
129 
130 
131 
132 
133 
134 
135 
136 
137 
138 
139 
140 



com relação a alguns Deputados que foram reeleitos, esclarecendo os motivos, 
ressaltando que deve ser respeitada a vontade popular; registrou o seu 
agradecimento à população de Joanópolis, pela votação expressiva à Deputada 
Estadual Delegada Rose, lamentando o fato de que a mesma não tenha sido 
reeleita; fez menção à Indicação, de autoria do Edil Celso Nogueira, à Secretaria 
Estadual de Educação, referente à implantação de Ensino Profissionalizante no 
Município, a qual considerou interessante; informou que foi retirada, novamente, 
a placa de limite de Município entre Joanópolis e Vargem, ressaltando que 
solicitará, mais uma vez, a instauração de inquérito policial, para apuração da 
autoria destes crimes; por fim, comunicou que em 09 de outubro próximo, haverá 
a última reunião do Grupo de Trabalho, na qual será concluído o Projeto referente 
a compensação financeira aos Municípios especialmente protegidos, discorrendo 
acerca da importância da referida reunião. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, 
teceu comentários sobre o atraso na liberação das verbas do DADE, mencionando 
as simples benfeitorias que podem ser realizadas na entrada da cidade, para as 
quais não há necessidade de aguardar pelas referidas verbas; questionou acerca do 
início das obras de construção do novo prédio da Câmara Municipal; discorreu 
acerca de seu empenho em implantar cursos profissionalizantes no Município de 
Joanópolis, solicitando o apoio dos Senhores Vereadores nesta questão; por fim, 
parabenizou o Deputado Estadual Gondim, em face de ter alcançado a reeleição; 
comentou sobre o seu trabalho em prol à eleição de alguns candidatos, 
manifestando a sua esperança de que aqueles que foram eleitos realizem um bom 
trabalho; por fim, lamentou o fato de alguns Deputados que foram reeleitos sem o 
devido merecimento. Teve aparte o Edil Tião da Ema. 
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Ordem do Dia. O Senhor 
Presidente, informou que, tendo em vista que não houve pedido de dispensa de 
pareceres às Emendas 01, 02 e 03, à Redação Final nº 13/06, do Projeto de Lei n° 
13/06 – Poder Executivo, a referida Redação Final não será pautada na Ordem do 
Dia desta Sessão, bem como as referidas Emendas serão encaminhadas às 
comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em 2ª discussão o 
Projeto de Lei nº 04/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Institui o ‘Dia 
do Aluno’ na Estância Turística de Joanópolis e dá outras providências”. 
Manifestaram-se o autor e o Edil Zoca. Posto em votação simbólica, o referido 
projeto foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, 
manifestou-se o Edil Zoca, primeiramente, noticiando uma reclamação de um 
funcionário público municipal, acerca da baixa qualidade da cesta básica oferecida 
à estes servidores, esclarecendo que verificará a veracidade desta informação; 
comentou acerca da tranqüilidade do transcurso das eleições; lamentou o fato de 
alguns Deputados que não conseguiram se reeleger; fez menção àqueles que 
foram reeleitos sem o devido merecimento; por fim,  manifestou a sua esperança 
de que os candidatos eleitos realizem um trabalho honesto em prol da sociedade. 
O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, comentou que devem ser tomadas 
providências com relação a péssima situação em que se encontra a rodovia Padre 
Eanes Cotias; agradeceu aos seus familiares presentes, em face de estarem 
prestigiando a Sessão; falou sobre a votação obtida pelo Deputado Trípoli, na 
região bragantina, ressaltando ser este um momento oportuno para solicitar o 
apoio do mesmo, com relação a questão dos “royalties da água”; agradeceu ao 
Edil Celso Nogueira, em face de ter conseguido uma bengala canadense à um 



munícipe necessitado; teceu comentários sobre a votação expressiva que recebeu 
o ex-Prefeito de São José dos Campos, Emanuel Fernandes, manifestando a sua 
esperança de que o mesmo realize um bom trabalho; por fim, comentou sobre 
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o 
seu empenho em prol à reeleição do Deputado Estadual Jonas Donizete, bem 
como à eleição do Senhor Roberto Santiago, manifestando sua satisfação em face 
ao sucesso, obtido pelos mesmos, no pleito eleitoral. O Senhor Presidente 
suspendeu a Sessão para um intervalo de dez minutos, para decidirem acerca da 
data para a deliberação do Veto ao Projeto de Lei n° 03/06, de autoria do Edil 
Zoca. Reaberta a Sessão, procedeu-se nova chamada regimental, consignando a 
ausência do Edil Mauro Garcia. Procedeu-se a leitura do Ofício n° 141/06, de 
autoria dos Líderes Partidários da Câmara Municipal, solicitando novo adiamento, 
pelo prazo de 11 dias, para a deliberação do Veto ao Projeto de Lei n° 03/06, de 
autoria do Edil Zoca. Não houve manifestação. Posto em votação simbólica, o 
referido pedido foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil 
Mauro Garcia. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os 
Nobres Vereadores para a 2ª Sessão Ordinária dos Vereadores Juniores, a realizar-
se em 10 de outubro próximo e, às 22h32min, declarou encerrada a Sessão. Nada 
mais.


